
  

УДК 004.942 

М. М. Мошноріз 

 

КОМПЛЕКСНИЙ ПІДХІД ДО МОДЕЛЮВАННЯ СИСТЕМ 

ТРАНСПОРТУВАННЯ ВОДИ 

Вінницький національний технічний університет; 

 
Анотація 

Розроблено комплексний підхід до моделювання систем транспортування води, який базується на методі 

електрогідродинамічних аналогій і дозволяє побудувати математичну модель довільної системи транспорту-

вання води. 
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Abstract 

An integrated approach to the modeling of water transport systems based on the method of electrohydrodynamic 

analogies is developed and allows to construct a mathematical model of an arbitrary water transport system. 
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Вступ  

Моделювання широко використовується в дослідженні систем різної природи, але особливого 

значення воно набуває в житлово-комунальній сфері [1]. Важливе місце у комунальному господарстві 
обіймає напрям водопостачання та водовідведення. Саме системами транспортування води спожива-

ється найбільша кількість електроенергії. Побудова математичних моделей системи водопостачання 

дозволить обрати доцільний режим роботи системи, дозволить спрогнозувати момент виникнення 

несправності в системі, виявити місце виникнення несправності та вибрати оптимальний спосіб ви-
рішення чи усунення несправності. Це, у свою чергу, призведе до підвищення ефективності роботи 

системи водопостачання, зменшить споживання електроенергії насосними станціями, зменшить втра-

ти (витоки) питної води та підвищить рівень комфортності споживача. Таким чином, розглянуте пи-
тання є актуальним [2]. 

Мета роботи і задачі дослідження. Метою роботи є підвищення ефективності роботи системи 

транспортування води за рахунок використання в цих системах комп`ютерного моделювання. 
Для досягнення заданої мети в роботі необхідно розв’язати такі задачі:  

– Провести аналіз існуючих систем транспортування води з метою виділити їх основні елементи. 

– Розробити комплексний підхід до моделювання існуючих систем транспортування води. 

– Розробити моделі основних елементів систем транспортування води з врахуванням комплекс-

ного підходу. 

– Розробити модель системи транспортування води. 

Результати дослідження 

Виходячи з аналізу різних систем транспортування води можна виділити класифікацію цих систем 

за конструктивним виконанням. Відповідно до конструктивного виконання системи транспортування 

води можна класифікувати на системи водопостачання та системи водовідведення. Системи водопо-
стачання у свою чергу діляться за конструкцією на системи централізованого водопостачання, децен-

тралізованого та оборотного. Системи водовідведення діляться на поверхові та системи  

каналізації [1, 3].  

Основні елементи кожної з названих систем однакові. Провівши аналіз різних систем транспорту-
вання води можна виділити сім основних елементів: насосні станції, фільтраційні пристрої, магістра-

льні трубопроводи, резервуари води, водопровідну мережу, запірно-регулююча арматура та джерела 

водозабору. Таким чином, якщо побудувати моделі кожного з названих елементів, можна буде отри-
мати модель будь-якої системи транспортування води. 

Для побудови моделей елементів системи транспортування води пропоную використати метод 



  

електрогідродинамічних аналогій. Ідея методу полягає у тому, що між основними гідравлічними па-

раметрами існує такий самий зв'язок, як і між певними електричними параметрами. Кожен елемент 
системи транспортування води пропонується представити ділянкою електричного кола, яка описуєть-

ся певною системою рівнянь. Якщо розв’язати таку систему рівнянь, то можна отримати чітку залеж-

ність між основними електричними параметрами. Використовуючи метод аналогій отриману залеж-
ність можна перетворити в аналогічну для гідравлічним параметрів. Таким чином, використовуючи 

відомі методи аналізу електричних кіл, можна отримати моделі гідравлічних процесів. 

У роботі я пропоную виконати заміну основних елементів системи транспортування води на діля-

нки електричного кола відповідно до рис. 1. 

 
Рис. 1. Еквівалентна електрична схема та математична модель гідравлічної системи  
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Висновки 

Виконано аналіз існуючих систем транспортування води і виділено сім основних елементів систе-

ми: насосні станції, джерела водозабору, трубопровідні мережі, магістральні трубопроводи, комута-
ційна апаратура, резервуари води та фільтруючі пристрої систем очистки води. Розроблено комплек-

сний підхід до моделювання існуючих систем транспортування води, який базується на методі елект-

рогідродинамічних аналогій. Розроблено математичні моделі основних елементів систем транспорту-

вання води з врахуванням комплексного підходу. Для прикладу розроблено модель системи транспо-
ртування води, що складається з насосної станції, водонапірної башти біля споживача і мережі водо-

постачання. Запропонований підхід дозволить виконати моделювання довільної системи транспорту-

вання води, що допоможе покращити ефективність роботи таких систем та зменшити споживання 
електричної енергії. 
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